

消除火灾隐患 提升救援能力

开平小型经营性场所发生火灾数大幅下降

江门日报讯(记者/严建广) 记者从开平市消防救援大队获悉,今年以来,开平全市各类场所违规住人隐患整改率超95%，“三小”和“三合一”等小型经营性场所发生火灾数同比下降50%，社会消防安全环境进一步优化。开平消防事务中心实体化运行初见成效。

据悉,今年3月8日,江门市首个消防事务中心——开平消防事务中心揭牌。开平市消防救援大队积极推动事务中心实体化运作,通过“网格+执法”二元融合模式,依托镇街消防所,整合执法

力量,推动重心下移,组建乡镇消防执法队伍,逐步探索建立起“权责统一、高效便捷、保障有力”的执法工作体系,打通基层执法“最后一公里”。

开平消防事务中心定期对镇消防所开展业务指导和督查,建立镇街消防执法人员岗前培训考核机制,采取跟班作业、集中学习考核等方式强化业务培训,切实增强执法人员依法行政、依法办事的能力和水平;积极推动全市镇街、行业部门开展消防安全专项治理,持续抓好基层火灾防控重点工作,实行划片包干排查整治,各镇街、行业部门、消防

所、网格员全面行动;积极组织消防志愿者、消防专职队员、社区网格员等基层力量开展宣传入户“敲门行动”,面对面讲安全、敲门送安全、传帮带促安全,努力成为消防宣传的“百灵鸟”,把好居民用火用电安全关。该中心还根据灭火救援事故特点,研究制定应急处置措施,运用指挥中心智慧网络系统,最大程度发挥事务中心的统筹、协调、调度、督导、考核等作用,强化部门联动,落实长效监管机制,夯实基层消防安全基础,提升灭火救援能力。

今年以来,开平各镇街、行业部门、消防所、网格员积极行动,累计检查“三合一”“三小”场所、出租屋等低设防区域场所14522家次、物业小区32个、在建工地12个、劳动密集型工业企业93家次,督促整改火灾隐患9721处,清理违规住人182人次,清理电动自行车1386辆次,清理消防车通道占用违法车辆205辆,实施警告处罚26人次,消防部门实施行政处罚24家,推动镇街安装烟感设备2180个。全市各类场所违规住人隐患整改率超95%，“三小”和“三合一”等经营性小场所发生火灾数同比下降50%，社会消防安全环境进一步优化。

三埠街道开展防诈骗宣传活动

护好辖区群众“养老钱”

江门日报讯(记者/李淑珩 通讯员/陈燕玲) 10月8日,三埠街道办在辖区获海社区开展以“筑牢防诈骗墙,守护养老钱”为主题的防范养老诈骗宣传活动,进一步增强反诈宣传氛围,不断提升老年人防诈骗能力,切实保护好辖区群众的“养老钱”。

活动现场,社区网格员、社工结合近期典型养老诈骗案例,向老年人面对面讲解诈骗分子惯用手段和常见骗局。同时,发放宣传资料,提醒老年人时刻警惕以“养老保险”“养老帮扶”等名义实施的诈骗行为,不贪图小便宜,不向陌生人透露自己及家人的身份信息,不点击陌生链接,更

不要向陌生人转账汇款,时刻保持警惕心理,遇到涉及钱的情况,多与家人、村(居)委会工作人员、派出所民警等沟通求证,避免个人财产遭受损失。现场还设有游戏互动和有奖问答环节,通过寓教于乐的方式,让群众更加深刻地掌握防养老诈骗知识,深化反诈宣传效果。

此次宣传活动切实增强了老年人防诈骗意识,帮助他们面对诈骗时做到“耳聪目明”,更好地维护自身权益。下一步,三埠街道将持续加大宣传的力度和广度,织密织牢防范诈骗安全网,为辖区居民营造良好的法治环境和社会环境,切实保护辖区居民财产安全。

大沙镇举办首届村(社区)篮球赛

4支队伍展开激烈比拼

江门日报讯(文/图 记者/严建广 通讯员/黄艳翠) 为丰富乡村文体生活,倡导文明健康生活方式,助力乡村振兴,近日,开平市大沙镇举办迎“篮”而上奋战“百千万工程”——2023年首届村(社区)篮球赛。

本次比赛中,大沙镇15个村(社区)的“两委”干部、驻村干部、村民等组成4支队伍,开展了2天的激烈角逐,最终,山水茶乡队、鹤州水乡队、天露先锋队 and 党建先锋队分别获得第一、第二、第三、第四名,各参赛队伍均获得生态水库鱼作为奖励。

接下来,大沙镇将持续组织开展内容丰富多样、场面精彩纷呈的文体活动,促进全民健身,培育乡风文明,凝聚全面推进乡村振兴,奋战“百千万工程”的强大合力。



比赛现场,运动员展开激烈角逐。

月山镇首家村办企业揭牌

探索乡村发展新路子

江门日报讯(记者/敖转优) 日前,月山镇钱岗村举办文艺晚会,以文艺树信心,以文艺强动力,团结一致加快新农村建设步伐,助力“百千万工程”实施。晚会上,月山镇第一家村办企业——开平市钱耕农业发展有限公司揭牌。

本次晚会以“爱在深秋·常回家看看”为主题,精心准备了多个群众喜闻乐见的节目,包括舞蹈、乐器演奏、曲艺、歌曲等,为乡亲们带来一场视听盛宴,吸引漂泊在外的月山游子常回家看看。晚会上,开平市钱耕农业发展有限公司揭牌。据悉,今年,月山镇在“百千万工程”的“新赛道”上顺势而为、乘势而上,在钱岗村成立该镇第一家村办企业——开平市钱耕农业发展有限公司。该公司将采取“村级主导、市场运作、服务营收”的模式,围绕“村

富、便民、有序”做文章,探索共建共赢的乡村发展新路子,为村集体经济注入新动能。

据悉,党建引领之下,“后进”变“先进”的钱岗村实现了美丽蝶变,村集体经营性收入从2020年的24.86万元增加到2022年的45.05万元,同比增长81.21%。该村全面改造岗顶、东平、安怀、西宁等村小组的村道以及月山圩路段的下水道,方便村民出行和生活;升级改造党群服务中心和党建广场,提升服务质量,切实便民利民;投入近30万元,在村党群服务中心周边及下辖的18个村小组安装148个视频监控,全面加强治安建设。

“今天的晚会很热闹。我们村现在可是‘明星村’,发展得越来越好,大家日子越过越红火。”晚会现场,村民们笑得合不拢嘴。

赤坎镇新建村启动“江芯夜市”项目

拓宽村民增收渠道

江门日报讯(记者/敖转优) 日前,赤坎镇新建村启动“江芯夜市”项目,以党建引领推进党建工作与企业融合发展,创建村企共同发展平台,提高农村新产业新业态的发展水平,提升为农服务能力,助力乡村振兴。

据悉,近两个月,新建村“两委”干部围绕建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平的职责任务,积极开拓创新、攻坚克难,发展成立了非公所有制经济党组织——开平市钼泉农业服务有限公司党支部,成立赤坎镇第一个强村富民公司——赤坎镇新建村富民公司(开平市兴建文化发展有限公司),打造村企共建项目,引领青年创新创业。

活动现场,赤坎镇新建村富民公司与高南岛签订党建引领乡村振兴村企共建协议,启动村企共建项目——“江芯夜市”项目,拓宽村民增收渠道,助力新建村高质量发展。据悉,该项目第一期预计带动村民创业就业约80人,每年增加村集体收入约10.8万元;第二期开发农旅小项目10个,带动村民就业约63人,每年增加村集体收入约5万元。

“以党建引领、结对共建、资源共享等方式,新建村探索出了一条村企抱团、共建共赢的乡村振兴发展新路子。我们将因地制宜发展优势产业,盘活乡村经济,增加村民收入。”赤坎镇新建村第一书记何湛庆说。

更多开平新闻请登录 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn

“碉楼下的党课”活动在南楼纪念公园举行

感悟初心使命 汲取奋进力量

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩) 近日,赤坎镇在南楼纪念公园组织开展“碉楼下的党课”活动,该镇党员干部齐聚一堂,参加“赤子侨心 丰碑永存”主题党课,重温南楼七烈士的英雄事迹,激发干事创业斗志。

活动中,开平市新时代文明实践“碉楼下的艺术党课”志愿服务队成员李琪以开平历史名人、革命烈士为切入点,向

在场党员干部详细讲解南楼七烈士的英雄事迹,感悟初心使命,汲取奋进力量。党员干部纷纷表示,日后将以永不懈怠的精神状态和昂扬向上的奋斗姿态,走好新的赶考之路,推动赤坎经济社会高质量发展。



党员干部参加“碉楼下的党课”。

阅读

为生命充电

让精神更充沛



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共广东省委宣传部 广东省文明办